

中國共產黨遼寧省第十二屆委員會第十二次全體會議公報

(2019年11月3日中國共產黨遼寧省第十二屆委員會第十二次全體會議通過)

中國共產黨遼寧省第十二屆委員會第十二次全體會議,于2019年11月3日在瀋陽舉行。

出席會議的有省委委員76人,省委候補委員14人。省紀委常委,有關方面負責同志和省第十二次黨代會代表中部分基層代表列席了會議。

全會由省委常委會主持。全會傳達學習了黨的第十九屆四中全會精神,審議通過了《中共遼寧省委貫徹落實〈中共中央關於堅持和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化若干重大問題的決定〉責任分工方案》《遼寧省貫徹落實〈中共中央、國務院關於支持東北地區深化改革創新加推進高質量發展的意見〉實施方案》《中共遼寧省委第十二屆委員會第十二次全體會議關於遞補省委委員的決定》。省委書記陳求發就《中共遼寧省委關於堅持和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化若干重大問題的決定》責任分工方案(討論稿)和《遼寧省貫徹落實〈中共中央、國務院關於支持東北地區深化改革創新加推進高質量發展的意見〉實施方案(討論稿)》向全會作了說明,並就學習貫徹黨的第十九屆四中全會精神、推動遼寧經濟社會高質量發展作了講話。

全會認為,黨的第十九屆四中全會,是在慶祝新中國成立70周年之際,在實現中華民族偉大復興的關鍵時期,召開的一次具有里程碑意義的重要會議。會議全面回顧了黨的第十九屆三中全會以來中央政治局的主要工作,系統總結了黨和國家事業取得的新重大進展。這些重大進展是黨的第十九屆四中全會精神的富足內涵、核心要義,樹牢“四個意識”,堅定“四個自信”,做到“两个维护”,進一步堅定推進遼寧振興發展的信心和決心。要抓好四中全會精神的學習宣傳貫徹,迅速組織學習传达,抓好輿論宣傳、理論闡釋、教育培訓,推動四中全會精神深入人心。要严格落实責任,細化工作措施,科學謀劃,精心組織,遠近結合,整體推進,確保四中全會精神在遼寧落到實處、見到實效。

全會指出,《中共中央、國務院關於支持東北地區深化改革創新加推進高質量發展的意見》深入貫徹习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面落实习近平总书记在辽宁考察时和深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,提出了一系列针对性强、务实管用的重大政策举措,是党中央支持东北地区全面振兴、全方位振兴的重要文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对东北地区的亲切关怀、大力支持和殷切期望,为辽宁振兴发展提供了

重大歷史機遇。全省上下要切實提高政治站位,增強貫徹落實的政治自觉、思想自觉和行動自觉。要在強化組織協調上下功夫,堅持高位推動,完善工作機制,密切協同配合,及時解決貫徹落實中的突出問題,不斷提高推動貫徹落實的系統性、整體性、實效性。要在政策措施落實上下功夫,找准承接政策的結合點、着力點,用足用好用活中央支持政策。要在壓緊压实責任上下功夫,建立任務清單,加強督查考核。

全會強調,要集中精力做好當前工作。全省上下要咬住年度目標任務,压实責任,倒排工期,加大力度,深入推進党中央重大決策部署的貫徹落實,認真抓好第二批“不忘初心、牢記使命”主題教育,努力完成全年目標任務,謀劃好明年的工

全會按照黨章規定,因省委委員出現空缺,決定遞補省委候補委員孫東克、周浩波、高偉、翟文豹、張克宇、陳強、韓偉、熊曉梅8名同志為省委委員。

全會號召,全省上下要更加緊密地團結在以习近平同志為核心的党中央周圍,高舉习近平新时代中国特色社会主义思想偉大旗幟,認真貫徹落實黨的第十九屆四中全會作出的重大決策部署,進一步解放思想、真抓实干、擔當作為,不斷開創遼寧全面振興、全方位振興新局面!

本報訊 “黨的第十九屆四中全會回答了‘堅持和增強什麼、完善和发展什麼’等一系列重大政治問題,為發展提供了根本遵循。”連日來,黨的第十九屆四中全會精神在我省各地區各部門持續引發熱烈反響。廣大黨員干部一致表示,要自觉地把思想和行動統一到党中央決策部署上來,以實際行動貫徹落實全會精神,為遼寧全面振興、全方位振興貢獻智慧和力量。

11月1日,省司法廳黨組書記、廳長林志敏主持召開黨組會議,原原本本學習全會公報,深入學習习近平总书记在中央政治局第十七次集體學習時的重要講話精神,並對全系統開展學習全會精神作出安排,要求廣大黨員干部自觉把思想和行動統一到全會精神上來。抓好全會精神貫徹落實,省司法廳將重點抓好八項工作,即做好法治遼寧建設頂層設計,全面總結今年工作,科學謀劃明年工作要點;研究制定法治遼寧、法治社會建設規劃和法治政府建設“十四五”規劃,加快推進法治遼寧建設步伐;研究建立新形勢下人民內部矛盾有效處置機制,把預防和化解矛盾工作列入2020年民生實事;等等。

省住建廳黨組書記、廳長魏舉峰表示,全會精神為做好全省住建工作提供了根本遵循,省住建廳將堅決貫徹落實全會精神,着力構建房地產市場長效機制,讓人民群眾住有所居;抓好棚戶區改造、農村危房改造和老旧小区改造,打造社會治理新格局,切實改善群眾居住條件,讓群眾更安居住居。同時,將結合全面建成小康社會的任務要求和“十三五”規劃的各項工作目標,全力做好垃圾分类、黑臭水體治理、污水處理廠提標改造、“廁所革命”等工作,补齐城鄉基礎設施短板,推進住建行業實現高質量發展。

省農業農村廳黨組書記、廳長陳健表示,貫徹落實好全會精神,將繼續致力於農村基層組織建設,建立完善黨組織領導的自治、法治、德治相結合的鄉村治理體系。未來遼寧將在“共建共治共享的治理體制、鄉村治理與經濟社會協調發展的機制、完善鄉村治理的組織體系、黨組織領導的自治法治德治相結合的路徑、完善基層治理方式、完善村級權力監管機制、創新村民事議事協商形式、創新現代鄉村治理手段”八方面,進一步開展探索和實踐,着力構建共建共治共享、充滿活力、和諧有序的鄉村社會。

省審計廳通過黨組會、支部專題研討等多種形式組織學習。全省審計干部表示,深刻理解中國特色社會主義制度和國家治理體系具有的強大生命力和巨大優越性,樹牢增強“四個意識”,堅定“四個自信”,做到“两个维护”。切實把學習全會精神轉化為推進審計事業發展的實際行動,着力構建集中統一、全面覆蓋、權威高效的審計監督體系,強化對權力運行的制約和監督,更好發揮審計在推進國家治理體系和治理能力現代化中的作用。

(下轉第三版)

讓全會精神落地生根 以實際行動推進振興
——黨的第十九屆四中全會精神在我省各地區各部門持續引發熱烈反响

沈阳農業大學、魯迅美術學院、沈阳藥科大學深入推進主題教育 立查立改 提高服務振興發展能力



本報訊 記者關麗玲報道 第二批主題教育開展以來,沈阳農業大學、魯迅美術學院、沈阳藥科大學圍繞立德樹人,結合學校特點,將整改貫穿主題教育全過程,堅持立查立改,提高服務振興發展能力,為辽宁振興發展提供人才支撐。

沈阳農業大學黨委堅持問題導向和成果導向,把四項重點措施貫穿主題教育全過程,以真查實改贏得民心。通過充分調研,檢視出5個方面202個問題,立行立改53個。出台了分級分層評職稱的新辦法、啟動大型儀器設備共享平臺、實行黨支部書記工作表現與職稱挂钩等舉措。以先進典型教育深化主題教育,凝練“院士精神”,傾情立德樹人成為全體干部教師的自覺行為。

在“三全育人”模式下,學校涌現出15名“沈农好人”,培養更多知農愛農、強農興農新型人才的新農科育人方向更加清晰。學校黨委第一時間組織學習习近平总书记給全國涉農高校書記校長和專家代表的回信,在主題教育中設立專題研讨,明確把“产学研用深度融合,服務遼寧鄉村振興”作為學校“雙一流”建設的落腳點。主辦首屆生物炭研究與應用國際研討會;實行“雙一流”建設“十大行動計劃”,兩個一級學科获批設立博士后科研流动站,获批成立第二個省級產業校企聯盟,又獲得科技部“十三五”重大專項。

魯迅美術學院黨委將整改貫穿主題教育始終,堅持开门整改,立查立改、即知即改,持續發力,確保整改工

作高標準高質量推進。學校制定專項整治工作方案,通過基層党组织自查、上下聯動共查、調研环节督察等方式,檢視問題191個,細化工作措施227項,能改的立即改,一時解決不了的盯住改、限期改,目前已解決問題63個。聚焦師生關心下大力氣整改,投入專項資金實施修繕工程5項,24件關係民生的問題也相繼得以解決,讓廣大師生感受到主題教育帶來的新變化新氣象。聚焦學院發展,針對調研中反映上來的、檢視中查摆出來的問題,通過制定相應的規章制度、管理辦法加以激勵、保障和約束。通過多層面、多途徑、多形式廣泛征求意见後,已出台文件11個,內容涉及橫向課題管理、職稱評聘、部門職責編制、三全育人等方面,切實以機制體制建設不斷提升學院管理的科學化水平。

沈阳藥科大學推動主題教育與促進學校事業發展密切聯繫,全面提升立查立改、即知即改,持續發力,確保整改工

作為省“雙一流”重點建設高校,學校積極服務經濟社會發展,選派30名專家派駐省30家企業,轉化項目33個、聯合攻克22項關鍵核心技术,培養企業研發人員100余人。牽頭組建遼寧省現代制藥產業校企聯盟,聯盟內高校與41家企業簽約150余項。深入學習貫徹习近平总书记關於教師隊伍建設的重要論述,引育并舉納培優秀教師,出台推進人才強校戰略實施意見暨沈阳藥科大學人才新政19條,形成包括高端人才集聚計劃、柔性人才雲集計劃、博士師資倍增計劃、師資儲備充擴計劃、科研助手推廣計劃、舉荐引進匯智計劃六大計劃的引才機制,包括師德引領計劃、中青年教師事業發展支持計劃、卓青人才托舉計劃、國際視野拓展計劃、PI團隊支持計劃、新學院新專業師資提升計劃六大計劃的育才舉措,進一步夯实教師队伍建设基本保障,全力推動形成人才引育并舉工作格局。

深入学习贯彻黨的第十九屆四中全會精神 提高社會主義現代化國際大都市治理能力和水平

(上接第一版)在老年助餐點,习近平同正在用餐的居民熱情交談,詢問饭菜可不可口、價格貴不貴、對社區便民服務還有什麼新要求。习近平指出,城市治理是推進國家治理體系和治理能力現代化的重要內容。衣食住行、教育就業、醫療養老、文化體育、生活環境、社會秩序等方面都體現着城市管理水平和服務質量。要牢记党的根本宗旨,堅持民有所呼、我有所應,把群眾大大小小的事情办好。要推動城市治理的重心和配套資源向街道社區下沉,聚焦基層黨建、城市管理、社區治理和公共服務等主責主業,整合審批、服務、執法等方面力量,面向區域內群眾開展服務。要推進服務辦理便捷化,優化辦事流程,減少辦理環節,加快政务服务信息系統資源整合共享。要推進服務供給精細化,找准服務群眾的切入點和着力點,對接群眾需求實施服務供給側改革,办好一件件民生小事。

離開社區時,居民們熱情聚拢在路邊,爭相同总书记握手道別。

3日下午,习近平听取了上海市委和市政府工作汇报,對上海各项工作給予肯定。他希望上海認真貫徹落實党中央重大決策部署,持之以恒,再接再厉,奮力創造新時代新奇跡。

习近平强调,要深入学习贯彻党的第十九屆四中全會精神,提高城市治理現

代化水平。要統籌規劃、建設、管理、生產、生活、生態等各方面,發揮好政府、社會、市民等各方力量。要抓一些“牛鼻子”工作,抓好“政务服务一網通辦”、“城市運行一網統管”,堅持從群眾需求和城市治理突出問題出發,把分散式信息系統整合起來,做到實戰中管用、基層干部愛用,群眾感到受用。要牢记党的根本宗旨,堅持民有所呼、我有所應,把群眾大大小小的事情办好。要推動城市治理的重心和配套資源向街道社區下沉,聚焦基層黨建、城市管理、社區治理和公共服務等主責主業,整合審批、服務、執法等方面力量,面向區域內群眾開展服務。要推進服務辦理便捷化,優化辦事流程,減少辦理環節,加快政务服务信息系統資源整合共享。要推進服務供給精細化,找准服務群眾的切入點和着力點,對接群眾需求實施服務供給側改革,办好一件件民生小事。

习近平指出,要深入推進党中央交付給上海的三項新的重大任務落實。上海自貿試驗區臨港新片區要進行更深层次、更寬領域、更大力度的全方位高水平開放,努力成為集聚海內外人才開展國際創新協同的重要基地,統籌發展在岸業務和離岸業務的重要樞紐、企業走出去發展壯大的重要跳板,更好地利用兩個市場兩種資源的重要通道、參與國際經濟治理的重要試驗田,有針對性地進行体制机制創新,強化制度建設,提高經濟質量。設立科創板並试点注冊制要堅守定位,提高上市公司質量,

支持和鼓勵“硬科技”企業上市,強化信息披露,合理引導預期,加強監管。長三角三省一市要增強大局意識、全局觀念,抓好《長江三角洲區域一體化發展規劃綱要》貫徹落實,聚焦重點領域、重點區域、重大項目、重大平臺,把一體化發展的文章做好。

习近平強調,要推動經濟高質量發展。強化全球資源配置功能,積極配置全球資金、信息、技術、人才、貨物等要素資源,以服務共建“一帶一路”為切入點和突破口,加快提高上海金融市場國際化程度。要強化科技創新策源功能,努力實現科學新發現、技術新發明、產業新方向、發展新理念從無到有的跨越,成為科學規律的第一發現者、技術發明的第一創造者、創新產業的第一開拓者、創新理念的第一實踐者,形成一批基礎研究和應用基礎研究的創原性成果,突破一批卡脖子的關鍵核心技術。要強化高端產業引領功能,堅持現代服務業為主體、先進製造業為支撐的戰略定位,努力掌握产业链核心環節、占據價值鏈高地地位。要強化開放改革開放窗口,堅持以開放促改革、促發展、促創新,勇敢跳到世界經濟的汪洋大海中去搏擊風浪、強筋壯骨。

习近平強調,要扎实推进黨的建設。各級党组织要在堅守定位,提高上市公司質量,

批主題教育成果的同時,抓好第二批主題教育,並通過健全制度、完善機制,使“不忘初心、牢記使命”這個黨的建設的永恒課題常抓常新。開展主題教育不能學歸學、說歸說、做歸做,衡量實際成效的根本尺度就是解決問題,推動事業發展。第二批主題教育重點在基層,在群眾家門口開展,更要求真務實,奔着問題去、盯着問題改,讓群眾感受到新變化新成效。各級領導干部要勇于擔當、攻克難關,在改革發展穩定各項工作中經受嚴格的思想淬煉、政治历练、實踐鍛煉。要以提升政治功能和組織力為重點,在強基礎、補短板上下功夫,把基層党组织建設成為宣傳黨的主張、貫徹黨的決定、領導基層治理、團結動員群眾、推動改革發展的堅強戰鬥堡壘。

习近平強調,上海是我們黨的誕生地,黨成立後党中央機關長期駐扎上海。上海要把這些豐富的紅色資源作為主題教育的動生教材,引導廣大黨員、干部深入學習黨史、新中國史、改革開放史,讓初心薪火相傳,把使命永擔在肩,切實在實現“兩個一百年”奋斗目标、實現中華民族偉大復興的中國夢進程中奮勇爭先、走在前列。

丁薛祥、劉鶴、何立峰和中央有關部門負責同志陪同考察。

中共遼寧省委十二屆十二次全會在瀋陽召開

(上接第一版)全面落實习近平总书记深入推進東北振興座谈会上重要講話精神,是党中央支持新時代東北全面振興、全方位振興的重大舉措,為遼寧振興發展提供了重大歷史機遇。我們要進一步提高政治站位,強化責任擔當,狠抓工作落實,確保党中央決策部署在遼寧落地生根、開花結果。

会议指出,抓好《中共中央、國務院關於支持東北地區深化改革創新加推進高質量發展的意見》精神的貫徹落實,要切實增強責任感和緊迫感,按照責任分工

和實施方案,真抓实干,務求實效,加快推動遼寧高質量發展。

会议指出,要集中精力做好當前工作,對照年初確定的目標任務,逐項進行盤點,抓好經濟運行,完成好重大改革任務,全力以赴完成年度目標任務,認真謀劃好明年工作;深入推進党中央重大決策部署的貫徹落實,嚴格對照工作要求,加快推進工作落實;抓好第二批“不忘初心、牢記使命”主題教育,確保取得預期效果。

会议號召,讓我們更加緊密地團結在以习近平同志為核心的党中央周圍,

高舉习近平新时代中国特色社會主義思想偉大旗幟,認真貫徹落實黨的第十九屆四中全會作出的重大決策部署,進一步解放思想、真抓实干、擔當作為,不斷開創遼寧全面振興、全方位振興新局面。

会议按照黨章規定,因省委委員出現空缺,決定遞補省委候補委員孫東克、周浩波、高偉、翟文豹、張克宇、陳強、韓偉、熊曉梅為省委委員。

出席這次全會的有,省委委員76人,省委候補委員14人。相關同志列席會議。

把学习贯彻黨的第十九屆四中全會精神 作為重要政治任務抓好抓實

(上接第一版)切實推動黨的第十九屆四中全會精神在遼寧落到實處、見到實效。

在以习近平同志為核心的党中央堅強領導下,省委全面貫徹落實黨的十九屆四中全會精神,深入貫徹落實习近平总书记關於東北、遼寧振興發展重要講話和重要指示批示精神,堅持總體謀劃、統籌推進,堅定信心決心,壓緊压实責任,細化工作措施,制定行之有效的落實方案,確保党中央重大決策部署在遼寧不折不扣得到貫徹落實。

《中共中央、國務院關於支持東北地區深化改革創新加推進高質量發展的意見》,是党中央支持新時代東北全面振興、全方位振興的重大舉措,充分體現了以习近平同志為核心的党中央對東北地區的親切关怀、大力支持和殷切期望,為遼寧振興發展提供了重大歷史機遇。全省上下要切實提高政治站位,增強貫徹落實的政治自觉、思想自觉和行動自觉,確保黨中央的重要政策支持轉化為遼寧振興發展的最新成果。

目標振奋人心,部署清晰明確。開辟“中國之治”新境界,中國共產黨人發出了豪邁誓言。讓我們更加緊密地團結在以习近平同志為核心的党中央周圍,不忘初心、牢記使命,銳意進取、開拓創新,全省上下進一步統一思想和行動,推動制度建設和治理能力建設,深化改革創新推動高質量發展,全方位振興,為“中國之治”貢獻遼寧力量。